
Opriți marșul spre război: Vrem încetarea focurilor acum și dezarmare, nu 
escaladare în Orientul Mijlociu și Europa 

​
​ Lumea se află pe marginea prăpastiei. Pe măsură ce asistăm la 
consecințele devastatoare ale unui război ilegal de agresiune împotriva Iranului, 
purtat de Statele Unite și Israel, precum și la destabilizarea continuă în Orientul 
Mijlociu, pericolul unui conflict mai amplu și catastrofal nu a fost niciodată mai 
iminent. Ciclul violenței trebuie să înceteze. Cerem oprirea imediată și 
permanentă a focurilor și revenirea la diplomație. 

​ Această criză dezvăluie un adevăr brutal: militarismul nu oferă soluții, ci 
aduce doar moarte, distrugere și instabilitate tot mai mare. Totuși, în fața acestor 
orori, răspunsul capitalelor precum Berlin, Bruxelles, Paris și Londra nu servește 
detensionării situației, ci semnalează intenția de a se militariza și mai mult și de a 
se alătura violențelor. Aceasta este o cale imprudentă și periculoasă. 

​ Tocmai de aceea este atât de urgent să ne opunem planurilor masive de 
reînarmare a Europei. Febra geopolitică actuală este folosită pentru a justifica o 
acumulare de armament fără precedent, însă istoria ne arată clar cursele 
înarmărilor nu produc pace, ci creează condițiile pentru următorul război. Logica 
descurajării nu a prevenit niciodată escaladarea; ea doar a ridicat miza atunci 
când a eșuat. 

​ Iată de ce reînarmarea ne face să fim mai puțin în siguranță și nu 
invers: 

​ Reînarmarea crește riscul de conflict, nu pacea. Când Germania, 
Franța și Marea Britanie semnalează că sunt pregătite să se alăture luptei și UE 
plănuiește să investească 800 de miliarde de euro în arme nu fac decât să 
toarne gaz pe foc. Mesajul transmis părților aflate în conflict este acela că mai 
multă violență, și nu diplomația, este răspunsul, târând astfel regiunea noastră 
direct în linia focurilor. 

​ Reînarmarea escaladează pericolul actual. Pe măsură ce vedem situația 
din Orientul Mijlociu cum scapă de sub control, ideea unei Europe reînarmate, 
pregătite pentru intervenție, este înfricoșătoare. Transformă continentul nostru 



dintr-un potențial mediator al păcii într-un participant direct la conflict, făcând 
lumea și pe noi toți să fim mai puțin în siguranță. 

​ Reînarmarea este un transfer masiv de bogăție dinspre viață spre 
moarte. Aceste 800 de miliarde de euro vor fi furate din viitorul nostru: luați de la 
sănătate, educație, acțiune climatică, servicii sociale și cooperare internațională. 
Vor îmbogăți producătorii de arme, generând în același timp mai multe datorii și 
austeritate pentru oamenii de rând. Este „bunăstare pentru război” în sens 
invers. 

​ Planul „ReArm Europe” este decis nu de oameni, ci de o clasă 
politică de la nivelul UE și național, care în mod sistemic este suprasaturată de 
lobbyiști ai industriei de armament și este profund lipsită de responsabilitate față 
de cetățeni. 

​ Reînarmarea ne costă libertățile. Aceasta vine și cu un preț intern: 
incriminarea protestelor, supravegherea activiștilor pentru pace și erodarea 
constantă a libertăților civile. Culturile războiului reduc la tăcere opoziția, iar noi 
vedem că acest lucru se întâmplă deja. 

​ Iar atunci când războiul se extinde, nu cei care l-au ordonat vor fi cei 
care vor plăti. Vor plăti copiii și tinerii familiilor ode rând, aruncați în mașinăria 
morții, sângele nostru pentru profiturile lor. 

​ Pericolele militarismului sunt evidente în Gaza, în Liban și în războiul 
împotriva Iranului. Vedem unde duce această logică: la mai multă distrugere, mai 
mulți refugiați și către o catastrofă climatică tot mai profundă. Nu avem nevoie de 
mai multe arme. Nu trebuie să ne pregătim pentru mai multe războaie. 

​ Avem nevoie de un plan cu totul diferit, bazat pe securitate reală socială, 
ecologică și comună. Avem nevoie de investiții ample în diplomație, în 
consolidarea păcii și pentru o tranziție justă. Trebuie să redirecționăm fondurile 
pentru a salva vieți, nu pentru a le lua. 

​ Vă îndemnăm să acționați acum. 

○​ Semnați petiția împotriva planului ReArm Europe. 
○​ Alăturați-vă ​mișcării europene tot mai numeroase împotriva cursei 

înarmării. 

https://www.openpetition.eu/petition/online/stop-european-rearmament
https://stoprearm.org/


○​ Distribuiți acest mesaj și organizați-vă în comunitatea voastră: ieșiți 
în stradă și manifestați pentru pace! 

​ Trebuie să ne ridicăm împotriva tobelor care anunță un război. Alegerea 
este clară: investim în arme și război sau investim în oameni și pace. Noi alegem 
pacea. Opriți reînarmarea Europei. 

 


